

SZARVAS ÉS VIDÉKE

== Társadalmi és szépirodalmi hetilap. ==

Szerkesztőség:

Belicey-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Bermentetlen levelek el nem fogadtnak.

MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak

Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

Kiadóhivatal:

Belicey-utca 11. szám alatt hová az előfizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.

Kiadó s laptulajdonos **SÁMUEL ADOLF**

Felhívás a szarvasi és békésmegyei leányokhoz!

Köztudomású tény, hogy ma már nemcsak Szarvason és Békésmegyének más közművelődési tekintetben is jelentékeny helyein, hanem az ország minden számottevő városában jótékonyt gyakorló s e téren áldados tevékenységet kifejtő nőegyesületek vannak.

Azonban elenyészően csekély azon egyesületek, körök száma, melyekben ilyenmódon társadalmi tevékenységet leányok végeznek. Azt tapasztaljuk, hogy maguk a leányok is a jótékony nőegyesületekbe, mint asszonyok társaságába, csak igen ritkán lépnek be.

Készséget sem szenved, pedig hogy a leányok azon mindenesetre „értékes időszakot”, melyet tanulmányaik befejezésétől terhezmenésükig eltoltnak, nagy részt úgy magukra, mint a társadalomra értéktelen szórakozásra pazarolják.

Nem szándékozom felsorolni és ezáltal mintegy képét tenni fel annak, hogy a vidéki leányok miként osztják be a családi otthon körében munkarendjüket s hogy értékes, avagy értéktelen dolgokkal foglalkoznak-e? Nem osztom méretüket azoknak sem, kik azzal a váddal illetik vidéki leányainkat, hogy ama bizonyos „értékes időszak” alatt egyedüli szórakozások a tánc, tennis, látogatások adása és fogadása, melyet sok helyen az öltözködés kérdésének gondjai egészítenek ki, mert meg vagyok győződve, hogy a legnagyobb részlet ezeknek komolyabb és magasabb rendű gondok foglalkoztatják.

Tapasztalaton alapuló erős meggyőződés, hogy lelkes leányaink nemes célok érdekében egyesülve akarnak és tudnak és elismerésre méltó társadalmi tevékenységet kifejtetni.

Ezen erős meggyőződésekre támaszkodva intézem felhívásomat a szarvasi és egyben a békésmegyei leányokhoz nyilatkozottnak: hajlandók-e egy, a közjóért munkáló leánykör alakítására.

Hiszem és reményelem, hogy a minden széppért, jóért és nemesért lelkesülő s ez iránt fegyelmes leányszívek átérzik hívószavam igazságát és igyekezni fognak, hogy az egyesülés nemes eszméje megvalósítható legyen.

Szükségesnek és következményeiben kiszámíthatatlan fontosságúnak tartom a leánykör alakítását és ezáltal a leányok együttes munko-

desét a közművelődés és önképzés terén. Szükségesnek tartom különösen vidéki városokban, hol a közművelődési tényezők hiányában az egyesületi erők felhasználásával lehet magasabb rendű célt megvalósítani, eredményt elérni.

Es vajjon a szenvedő emberiség s főképp az emagított szegény iskolás gyermekek érdekében utóbban munkálkodhatnának-e, a jótékonyt gyakorló hivatottabb apostolai lehetnek-e mások, mint éppen a leányok.

Es viszont lehet-e a leányoknak nemesebben szórakozni s a rendelkezésükre álló szabad időt jobban értékesíteni, a fiatalos munkakedvet, munkacserét felhasználni, mint az ismeretek gyakorlása, a művelődés fejlesztése és az emberi nyomor, szenvedés enyhítése által.

Ezek előrebocsátása után tájékoztatás céljából legyen szabad röviden vázolni, hogy az alakítandó leánykör kore, mely irányban, hogyan és milyen eszközökkel működnek.

A körnek hármas célja lenne:

1. Önképzés;
2. A tagok ismereteinek, a tudományok, művészet, szépirodalom és női foglalkozások terén vallás erkölcsi és hazafias szellemben való fejlesztése;
3. Jótékonyt gyakorlása.

Ezen cél elérésére szolgáló eszközök: minden hónapban egy önképző gyűlés tartása, a téli hónapokban — novembertől áprilisig — nagyobb szabású hangverseny, vagy felolvasó ülések rendezése, hol a tudomány, irodalom és művészet köréből a kör tagjai, vagy erre felkért vendégek, országos hírű egyéniségek tartanak felolvasásokat, vagy más módon működnek közre.

Továbbá ünnepek, izlést és ismereteket fejlesztő műkiállítások rendeztetnének.

A tagok által befizetett díjak, adományok a nyilvános gyűlések, hangversenyek, felolvasó ülések jövedelmei — a kör költségeinek fedezésére felül — mind jótékony adományokra fordítatnának. Tökegyűjtés nem lenne célja a körnek, csak az alapító tagok adománya képezne a kör tőkéjét; a jövedelem többi része mind szétosztatnék. Már ezen tény is a körnek elég ok volna arra, hogy a helybeli jótékony nőegyesületek és más kulturális intézmények ne foglaljanak ellentétes állást a leánykör körével szemben, sőt tekinésük úgy, mint egy és ugyanazon nemes célra törekvő társintézményt s annak ne akadályozói, hanem támogatói legyenek.

Ezekben kívántam röviden előadni a leánykör körének célját és a cél elérésére szolgáló eszközöket.

Még csak azt jegyzem meg, hogy a leánykör alakításának eszméjét az irányadó körök is tetszéssel fogadják s az mindenféle meleg rokonszenvvel találkozik.

Most már a szarvasi és békésmegyei lelkes leányoktól függ, hogy a leánykör alakításának nemes ügyét teljes odaadással kezökbe vegyék és azt győzelemre is jutassák.

Lelkemből óhajtom, hogy felhívásom ne legyen „kiáltó szó a pusztában”!

Biztat reményem, erős a hitem, hogy a kellő viszhangra talál! Ugy legyen!

Szarvason, 1906. február hó.

WEINBERGER FANNI
áll. polg. isk. igazgató.

Megakadályozott beszámoló beszéd.

Múlt hó 25-én Haviár Dániel volt országgyűlési képviselőnk a fősztolgabíró által tudomást vett beszámoló beszédét meg nem tarthatta, mivel a csendőrség parancsnoka kijelentette, hogy azt fegyveres erővel is megfogja akadályozni, miről a következő jegyzőkönyvet vették fel:

JEGYZŐKÖNYV.

Felvételét Szarvas községhezánál 1906. évi február hó 25-ik napján.

Haviár Dani a szarvasi kerület volt országgyűlési képviselője 1906. évi február hó 23-án bejelentette Dr. Wieland Sándor Békésvármegye szarvasi járása fősztolgabírájának, hogy a mai napon délelőtt 10 órakor Szarvas községhezánál beszámolót óhajtott tartani. Ezen bejelentést a főbíró ur 1818/1906 sz. véghatározatával tudomásul vette.

Ennélfogva Haviár Dani megjelent a mai napon az összegyűlt néppel együtt Szarvas községhezánál, hogy beszámolóját megtartsa. Itt azonban Kovacs Ferenc járási csendőrmester, mint a szolgálat tételre kirendelt csendőrszolgálatnak parancsnoka kijelentette, hogy a beszámoló megtartását s minden gyűlékezést felsőbb utasításra feloszlát, azokat karhatalommal, szükség esetére fegyvereknek használatával — s esetleg azzal, hogy ő kirendel katonaságot s



84.711

Számtalan betegnél találták egészségét a „György életbalzsam” által, melynek gyógyhatása csodálatos, kivált-kepen: gyomor-baj, belbaj, etvágytalanság, influenza, kolika, láz, csusz, köszvény, fej- és fogfájásban szenvedőknek. 84.711 címszámú levelet bizonyítja ezt. — 12 kis üveg, vagy 6 nagy dupla üveg 4 kor. 50 fill. bérmentesen. Minden ily rendeléshezingyen lesz mellékelve, pontos használati útmutatással. Szerkölvi az egyedüli készítő: VÁROSI GYÓGVISZERTÁR, TEMESVÁR, SZENT-GYÖRGY-TER 602. 2-5

György lovag védjegye

Ezen címszám ne hanyagozzon egy családnál sem.

György lovag védjegye



mire fel van jogosítva, szóval minden eszközzel megakadályoz.

Ezen eljárás ellen Haviár Dani óvást emel, kijelentvén, hogy törvényen alapuló azon jogáról, hogy beszámolóját megtartsa, le nem mond, azonban az erőhatalommal szembe nem szállhat, ennél fogva engedve az erőszaknak a beszámoló megtartásától elállani kénytelen.

Miről alulírottak ezen jegyzőkönyvet vették fel s irtuk alá s azt Szarvas község levéltárába helyezés végett Szarvas község bírójának Valkovszky Mihálynak nyomban által adtuk minden idők okulására.

Megjegyezzük azt is, hogy a község háza már délelőtt fél 10 órakor a csendőrség által megszállva tartatott s annak bejáratait elzárták, egy nyitva hagyott ajtaját pedig a csendőrség elállotta s a lakosságnak tagjait csak egyenként rendőri igazolásra bocsájtotta be.

Kovács Ferenc osztályparancsnok kijelentette, hogy ezen jegyzőkönyvnek aláírását megtagadta.

Kmft.

Dr. Nagy Béla felkért jegyzőkönyvvezető. Dr. Haviár Gyula sk. Valkovszky Mihály bíró sk. Jeszenszky Frigyes h. főjegyző sk. Roszik Mihály bírósági íj. Sonkoly Márton sk. Chugyik Mihály sk. Frankó Pál sk. Szebegyinszky János sk. Demcsák Mihály sk. Sárkány András sk. Pecsenya Pál sk. esküdtek. Melis Pál községi gazda sk. Valach János sk. Pataky János sk. Tajber Gusztáv sk. Ponyiczky Kálmán sk. id. Melis Mátyás sk. Haviár Dani sk. Dr. Szlovák Pál sk. Margócsy Gyula sk. Dankó Soma sk. Csernák János sk. Bugyis Andor sk. Ridog János sk. Micsinay Pál sk. Vargha János sk. Rohoska Béla sk. Rohoska Jenő sk. Kollár Lajos sk. Hajnal Béla sk. Petricz Zoltán sk. Krebsz Zoltán sk. Piliszky János sk. Dr. Fisbein Soma sk. Dr. Gláner Adolf sk. Dérczy Péter sk. Veles György sk.

HIREK.

— A vármegye főispánja dr. Kresmárik János f. hó 24-e óta Gyulán tartózkodik, a vármegyeházán berendezett lakásában. Mint már mult számunkban jeleztük, a gyulai kir. járásbírósnak a főispán jogi képviselője által megfellebbezte és így az ügy végleges eldöntése függőben marad. — A gyulai kir. törvényszékhez beterjesztett periratokat az igazságügyminiszter felkívánta és a főispán képviselőjének kérelméhez képest, a per másodfoku bíróságnak a nagyváradi kir. törvényszék delegálta, a hol is március közepe táján tartatik meg a tárgyalás és keletkezik végérvényes ítélet az országos érdeklődést felkeltő ügyben.

— Nyilvános elszámolás és köszönet. A szarvasi négyzet által 1906. február hó 22-én rendezett társas estély bevétel volt 56 korona, kiadás 32 korona, tiszta jövedelem 24 korona. Felülfizettek: 2—2 koronát; Lakatos Albert dr. Lengyel Sándorné, Lányi Anna, Scholtz Gyula, Holécy Gusztávné. 1—1 koronát; Bretz Berta, Wieland Matild. Ugy azoknak a kik megjelenésükkel az estély sikerét előmozdították, mint a szíves felülfizetőknek őszinte köszönetet mond a Vigalmi bizottság.

— Hangversenyt rendezett f. hó 24-én este a szarvasi ág. h. ev. főgymnasium és tanítóképző önképzőkörrel együttesen, mely a rossz idő dacára is kitűnően sikerült. Az egyes számok mind kifogástalanok voltak és a szépszámú közönség többször adta elismerését azzal, hogy minden szót ugyancsak megtapsolt. A hangverseny jövedelme 125 korona volt.

— A helybeli különlegességi tarifák elnyerése tárgyában mult hó 15-én tartották meg az az árlejtést, melyre 3-an jelentkeztek és tettek szóbeli ajánlatot Mész Lajos főbiztos előtt, a szükséges óvadék 400—400 korona letétele után; a három pályázó közül kettő 1—1 százalék és egy 2.8 százalékos kezelési díjat ajánlott fel. A tarifák engedély fölött a pénzügyminiszter határoz, mely célból az összes iratokat hozzá terjesztették fel.

— Énekszámokkal egybekötött táncestélyt rendezett a mult hó 27-én a szarvasi Dalárda egyesület. Az ének kifogástalan volt. A tánc jó hangulatban a reggeli órákban ért véget.

— Dohányfogyasztás a megyében. A gyulai kir. pénzügyigazgatóság most állította össze a vármegyei dohányforgalmi kimutatását a hozzá beérkezett adatok alapján, amely igen érdekes adatokat tartalmaz. Belőle megtudjuk, hogy az exlex állapot dacára sem tartózkodott a magyar a dohányzástól, sőt az idén még többet pipáltak el a megyében mint tavaly. Tavaly a kincstár dohánybevétele 1.490,842 korona 69 fillér volt, az idén 1.554,192 korona 82 fillér tehát 63,250 korona 13 fillérrel többet fogyasztottak a dohányból mint tavaly. Egyszóval bizonyosra lehet mondani, hogyha az államjövédelmek megtagadását a jövedékekre is kiterjesztenék, azt sokkal nehezebben lehetne keresztülvinni, mint az adómegettágadás, mert a pipázástól, amint a fentebbi számadatokból látható, nem igen szeret tartózkodni a magyar.

— Eltűnt egyén. Pecsenya Pál szarvasi lakos, folyó évi január hó 20-án az apjától minden értesítés nélkül még eddig ismeretlen helyre eltávozott s azóta nyoma veszett. Személyleírása: született 1882. évben. vallása ág. hitv. evangélikus, termete közep, arca hosszás, szeme kék, szemöldöke szőke, orra, szája rendes, fogai épek, haja vörhenyes, szakállá borotvált, bajusza vörhenyes, ruházata barna, felső kabátja rövid, kávészínű, fekete kalap, cipő.

— Az önkéntesen befizetett adók beszállítása céljából a pénzügyigazgatóság kiküldöttei e hét folyamán az egyes községekben vizsgálatot tartottak és intézkedetek a megtagadott adók beszállítása iránt. Ennek eredményeképpen 15.540 korona 50 fillér készpénzt beszállítottak és ugyanazon községeknél a takarékpénztárilag kezelt adóösszegeket az intézeteknél felmondták és a takarékpénztári kifizetések után azokat is befogják szállítani. A községek közül Vésztő, Szeghalom, Körösladány, Köröstarcsa, Doboz, Gyulavári és Kétegyháza szállítottak ezidő szerint adót, a többiek azonban egyelőre megtagadták az adószállítást azzal, hogy ha a törvényhatóságnak a beszállítást eltiltó rendeletét a belügyminiszter másodszer is megsemmisíti, az adókat be fogják szállítani. A be nem szállított adók összege 310413 K 09 f. Mint értesültünk, Orosháza is az adóbeszállítása mellett határozott.

— Gondatlanság. Szarvason 1906. június 28-án Oskó Jánosné felügyeletére volt bízva Kunstár Pál nevű másfél éves unokája, kit magára hagyván az udvaron nagyanyja, a gyermek játszás közben a kut melletti dézsában lévő vízbe fulladt. A nagyanya azzal védekezett, hogy csak addig hagyta magára, míg a konyhán tüzet csinált, minthogy azonban épen ő töltötte meg a dézsát vízzel és nem fedte be, gondatlanság miatt 3 napi fogházra lett elítélve.

— Biróválasztás Szeghalmon. Szeghalom község lakossága a vasárnap tartott biróválasztás alkalmával egyhangúan Nagy Sándor gazdálkodót ültette a birói székbe. Az új biró Szeg-

halmon köztisztviselőknek örvend és megválasztását általános örömmel és megnyugvással fogadták.

— Olcsó bor. Orosházán 1905. április 30-án Berke Bálint, Dér István, Kiss Albert, mulatni óhajtottak és e célból, mivel kőmives volt köztük, Hegedüs Károly pincéje falát kibontották s 10—15 liter bort elloptak. Csak Berke Bálint ismerte be bűnösségét, a többiek pedig azzal védekeztek, hogy társuk oda kínálta nekik a kanocsót, a midőn ittak már, akkor vették észre hogy nem víz, hanem bor van a kanocsóba. Berke, — miután ő mászott be a pincébe, — 6 hónapi börtönt, a másik kettő pedig 7—7 napi fogházat kapott.

— Rablótámadás Békés határában. Békés vármegye közbiztonsági állapota a legutóbbi időkben rendkívül elfajult. Mig eddig egy-két csirke lopás statisztikája csak 5—10 évenként egyszer szakította meg valamelyes bűnügy, manap alig van hét, hogy rablás, gyilkosság, vagy más főbenjáró bűncselekmények ne rémitgessék a polgárokat. Tegnap Békés határában történt egy nagy vakmőrösre valló rablási eset. Szalay F. Imre békési parasztagazd, több métermázsza búzát vásárolt Békéscsabán. Reggel nyolc óra tájban indult hazafelé s már a békési határban volt, amikor három bizalmatlan külsejű ember feltartóztatta utjában, leemelték a szekérről s az ámuló gazda orra elől elhajtottak lovastul gabonástul együtt. A rendőrség és csendőrség most erélyesen nyomoz az ismeretlenek után.

— Szövetkezés lopásra. Huba János, Bugyinszki János, Bugyinszki Pál, Janecskó Pál szarvasi lakosok a mult télen szövetkeztek egymással arra, hogy a nagydrágaság miatt lopásból éljenek. így Vepenyés Pál, Paulik György, Tomasovszki Pál, Laurik István, Klucsik Jánosné, Krajcsovics György, Kulik Jánosné, Hraskó Pál, Kasuba András birtokából részint bemászás, részint meg váratlan helyről, 1905. február 1-től március 7-ig 88 tyukot és 2 bányt loptak el. A tyukok egy részét eladták, a többi és a bányákat, — mivel ez ujság volt, — megették. Minthogy pedig a főtárgyaláson beismerték bűnösségüket, annak reményében 1 naptól 8 hónapig terjedő szabadság veszítésre lettek elítélve. — Az ítélet jogerős.

— Kitűnő „Bajor sör“ lesz ma kiszolgálva az „Árpád“ szállodában a Garai testvéreknél. Poharanként 12 krajcár.

— Lapnknk mai számában megjelent „Haza“ Bank Részvénytársaság“ hirdetésére felhívjuk olvasóink becses figyelmét.

— A jó ssomszéd. Ócsudön 1806. április 6-án Fazekas Imre a vád szerint Rác Benedeknél vasvillával megverte s ezáltal 3 hét alatt gyógyuló sérüléseket okozott rajta. Terhelt azonban még azt is tagadta, hogy aznap látta volna sértett nőt s e tekintetben hozzátartozóival igyekezett bizonyítani, hogy a bántalmazás idején a szobában tartózkodott, minthogy azonban, terhelt bűnössége beigazolást nyert, — tekintettel a súlyos sérülésekre, — 1 évi börtönt kapott. Az ítélet ellen a bűnösség megállapítása miatt fellebbezett.

— A gőzgépközlekedők és kazánfűtők vizsgáló bizottsága március hó 11-én Aradon képest vizsgálatot tart. A vizsgálni akarók kellően felszerelt kérvényeiket a m. kir. iparfelügyelőséghez — Arad, Rákóczy-utca 20. szám I. emelet nyújtják be.

— A valódi hírneves málnási sigulá (székely) gyógyforrás viz kapható: **Vitális János** üzletében. **Mezőtúron: Bordás Lajos** üzletébe és minden fűszerüzletben.

Felelős a szerkesztésért **Sámuel A.** a kiadó.

HIRDETÉSEK.

134 szám 1906 vhtó.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a szarvasi kir. járásbírósnak 1905. évi Sp. II. 320/5 számú végzése következtében **Dr. Fisbein Soma** ügyvéd által képviselt **Steiner Andor** javára **Rác Józsefné** szül. **Rablovsky Mária** ellen 200 k. s jár. erejéig 1906. évi február hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 640 kor. 80 fillérre becsült következő ingóságok, u. m. szobabutor, cimbalom, hegedű stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. járásbírósnak 1906. évi V. 68/2 számú végzése folytán 200 k. tökélyvetelés, ennek 1905. évi november hó 3 napjától járó 5% kamatai, $\frac{1}{2}\%$ váltódíj és eddig összesen 76 kor. 70 fillérben bírólagon már megállapított költségek erejéig **Szarvason**, végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszközzésére 1906. évi március hó 13-ik napjának délutáni fél 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt **Szarvas**, 1906. évi február hó 25 n.

BIRÓ ZSIGMOND
kir. bir. végrehajtó.

2128/906 ikt. szám,

Szarvas nagyközség előljárástól.

Arverési hirdetmény.

Közzhírré teszem, hogy a XVIII. a. számú „Körösátmetszésen” létesített szabad kikötőben a kikötési díjak szedhetési joga folyó év április hó 24-én kezdődő három egymás után következő évre 1906. évi március hó 12-én d. e. 10 órakor **Szarvason** a község háza nagy tanácsstermben nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni.

A képviselőtestület 31/906 k. gy. számú határozatával jóváhagyott árverési feltételek napoként a hivatalos órák alatt a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Szarvason, 1906. február hó 28-án.

Az előljárástól nevében:

JESZENSZKY
h. főjegyző.

942/1905. ikt. szám.

Ozv. Salacz Ferenczné

Kossuth Lajos-utca 17. szám a. levő házában

egy udvari, teljesen különálló épület, =

mely 3 szoba-, konyha-, kamra- és pinczéből áll,

azonnal bérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal.

942/1905. ikt. szám.

Szarvas nagyközség előljárástól.

Hirdetmény.

A községi képviselőtestület által 61. kgy. 642/1905. ikt. szám alatt alkotott s a varmegye törvényhatósági bizottságának 253. bgy. 6839. 9 1905. ikt. számú határozatával jóváhagyott a községi járdákról szóló szabályrendelet 20. §-a szerint a bármely anyagból épült járdák folytonos tisztántartása a háztulajdonosok, vagy a házában lakó haszonbérletiek vagy haszonélvezetiek köteleességét képezik, az illeto telek utcai meszgyének egész hosszában.

Ha ezen köteleességüknek az előljárástól felhívására sem felelnek meg, joga van az előljárástól a járda tisztatartását az ő költségükre elvégeztetni s az ezzel járó költségeket tőlük közadók módjára behajtani.

Felhívattak emellegve a lakosok, hogy a telkeik mellett elvonuló járdákat alandóan tisztán tartassák, mert az ellenőrzést gyako-ri községi rendőrség jelentésére a tisztántartás költségükre fog elvégeztetni s ezenkívül mulasztás esetén büntetés alá is esnek.

Szarvason, 1905. évi december hó 22-én.

Salacz József főjegyző. **Velés György** biró.

Meghívó.

A Szarvasi Ipartestület betegsegélyzőpénztár f. év **március hó 1A-én d. u. 2 órakor** az ipartestület helyiségében évi közgyűlést tartja, melyre t. tagjait tisztelettel meghívja

Darida Mihály
ipt. elnök.



Szőlővessző és Ojtvány eladás!

A híres **Csaba-gyöngye**, valamint sokféle **Chasselas** és **Muscat** európai sima szőlővesszők nagy mennyiségben, ugyancsak I. o. gyökeres fásoltványok, különösen lugas-fajták, nagy választékban jutányos ár mellett kaphatók:

Tájber J. G.

szőlőtermelőnél
B.-Szarvason.

2-3



Gyümölcs fák.

Az aradi és csanádi egyesült vasútnak

Apátfalván

mintaszerűen berendezett faiskolájában erőteljes s legjobb fajú nemesített

gyümölcsfák

nemkülönbben magas és alacsony törzsű

rózsafák

nagy választékban, valamint

diszfák

és

diszcserjék

jutányos áron kaphatók.

Megrendelések a vasúttársulat igazgatóságánál **Aradon** és **Apátfalván** a társulati kertesznél eszközölhetők.

Árjegyzéket — kívánatra — a vasúttársulat igazgatósága díjmentesen küld.

Arad, 1906 február hó.

Az Igazgatóság.

2-2

Hirdetéseket jutányos áron vesz fel

a „Szarvas és Őideke”

Kiadóhivatala.

VIZVEZETÉK, FŰTÉS, VILÁGÍTÁSI BERENDEZÉSEK
 = G A Z D A S Á G I G É P E K =

ACETYLEN VILÁGÍTÁSI
 BERENDEZÉSEKET TELJES SZAVATOSSÁGGAL KÉSZIT

SINGER & PALMER
 ACETYLEN VILÁGÍTÁSI és GÉPGYAR.

TEMESVÁR, - JÓZSEFVÁROS.

LEGSZEBB, LEGJOBB, LEGOLCSÓBB VILÁGÍTÁS

MINDENÜTT ALKALMAZHATÓ.

3-10

TERVEH ÉS KÖLTSÉGVETÉSEK SZAKERTŐ
 MERNÖKÖK ALTAL DÍJTALANUL KÉSZÍTETNEK

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és enyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 korona.
 Próbadozoz 50 fillér.

21-30 Fő és széküldési raktár:

„NADOR” gyógyszertár
 Budapest, VI. Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztillái csakhamar meggyógyított.

Kapható Szarvason.

Burgier Frigyes,
 Bugyis Andor,
 Nigrinyi Zoltán.

gyógyszertárakban.

Nagy nemesített részben átment szőke mangalicza

tenyészkánok és kocák

kaphatók LAKATOS és HARTENSTEINNAŁ Szarvason.

3-4



Eladó.

Egy jó karban levő

Billard asztal

Békésszentandrásan az Olvasó egyetnél eladó.
 Tudakozódhatni HAJAS LAJOS, elnöknel.

3-3

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczai Fiókja

Budapest, V. Nádor-utczá 18.

Alaptőke 15,000.000 kor. Tartalék 2,225.000 kor.

Sürgőnyezim: Nádorutczai Hazai Bank. Telefonszám: 86-01.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület új nyeremény kötvényei.

A vevőnek rendkívül előnyös nyereményhúzásokon való játék csak a vételár kamataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyereménykötvényért járó nyeremény-szelvény arányamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra kiadandó nyeremény-szelvény az összes nyereményhúzásokon végig - tehát 70 éven át - játszik, e szerint többször is sorsolható nyereménynyel.

A nyereménykötvényeknek bizto-ilekát az államnak, városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök képezik, és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéséért a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület összes vagyonával külön is kezekedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonként 20 korona foglalól ki-költe. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1883. XXXI. t.-c. értelmében kiállított részletivókra

18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.

1906. március hó 15-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árákon árfolyamemel-kedés esetén sem változtat.

Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát és számát tartalmazó törvényesen kiadott részletivot, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

<p>a) Készpénzfizetésre:</p> <p>Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczai fiókja, Budapest, V. Nádor-utca 18.</p> <p>Szíveskedjenek részemre napi árfolyamon számítva készpénzfizetés ellen darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt küldeni. Mai postával küldök Önöknek foglalólul darabonként 20 koronát azaz összesen koronát, míg a hátralékos összeget sziveskedjenek (utánvettel beszédni) folyószámlán hitelezni.</p> <p>Kelt</p> <p>A megrendelő neve:</p> <p>Pontos lakáscíme:</p>	<p>b) Részletivó:</p> <p>Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja Budapest, V. Nádor-utca 18.</p> <p>Megrendelek Önöknél a prospektusban foglalt feltételek szerint az 1883. XXXI. t.-cz. értelmében kiállítandó részletivó darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt. A vételár darabonként koronás havi részletben fogom törleszteni. Az első részletet összesen kor. ma postautalványon küldtem címükre.</p> <p>Kelt</p> <p>A megrendelő neve:</p> <p>Pontos lakáscíme:</p>
---	---

13 havi 10 koronás részletre:

300.000
 600.000
 300.000

koronás főnyeremények
 40.000 és 20.000, 50.000 és 20000, 40000 és 20000

koronás mellényeremények kerülnek sorsolásra

Egy évi nyeremények összege:
 1.571.000 kor.

Minden egyes sorsjegy okvetlenül kisorsoltatik.

A nyeremények főösszege:
 32.221.300 kor.,

a törlesztési húzások főösszege:
 36.938.750 kor.,
 mind az öt ciklusban.